

安康市人民代表大会常务委员会公告

[四届]第八号

由石泉县选出的市四届人民代表大会代表陈明，由汉滨区选出的市四届人民代表大会代表黄勇，由平利县选出的市四届人民代表大会代表葛迪，均已调离安康行政区域。汉滨区人大常委会决定接受何民侠、惠博辞去市四届人民代表大会代表职务。根据代表法第四十九条规定，陈明、黄勇、葛迪、何民侠、惠博的安康市第四届人民代表大会代表资格终止。

现在，安康市第四届人民代表大会实有代表351名。

特此公告。

安康市人大常委会
2019年8月23日

安康市人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2019年8月23日安康市第四届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

决定任命王琳为市自然资源局局长；
决定免去罗武侠的市自然资源局局长职务。

安康市人民代表大会常务委员会任职名单

(2019年8月23日安康市第四届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

任命陈义平、艾新华为市监察委员会委员。

市政府召开全市金融工作推进会

本报讯(通讯员 孙鹏)8月22日，市政府召开全市金融工作推进会，贯彻落实市委四届八次全会精神，安排部署下阶段金融重点工作。市委常委、副市长邱纪成出席会议并讲话。

邱纪成指出，今年以来，全市金融业紧盯年度目标任务和市委、市政府中心工作，克服经济下行压力，实现平稳健康发展，成绩值得肯定。但仍存在实体经济经济发展不足，个别县区出现非法金融活动等众多亟待解决的问题。当前正值决胜脱贫攻坚，奋力冲刺省考“五连优”的关键时刻，全市金融业要深刻学习领会市委四届八次全会精神，坚持问题导向，紧盯重点工作，坚定发展信心，推进全市金融工作再上新台阶。

邱纪成强调，要自觉对标省对市年度目标责任考核任务，进一步深化金融改革创新，创新符合安康实际的金融、保险产品，满足不同群体融资需求，深入推进银企合作，大力支持实体经济发展，要务实推进“智慧县域+普惠金融”项目建设，加快推进泰隆村镇银行在旬阳县开业运营和在紫

市政府办举行“慈善扶贫一日捐”活动

本报讯 8月23日下午，市政府办举行“慈善扶贫一日捐”活动，号召全体干部职工捐赠一日工资，用实际行动为慈善事业贡献力量。市政府办领导带头捐款，全体干部职工纷纷捐献自己的一份爱心，活动现场共筹集善款13000元。

扶危济困、乐善好施是中华民族的传统美德。通过此次捐款活动，宣传践行《慈善法》，营造

省地质一队做好安康汛期地灾应急排查工作

本报讯(通讯员 李锦珣)2019年汛期以来，省地质一队地灾应急排查安康支队充分发挥技术支撑作用，全面备战、迅速出击，累计出动应急队伍12次，24天次，21次，121人次，为地方政府防灾减灾做出了重要贡献。

陕西地矿第一地质队高度重视防汛工作，积极组织人员开展宣传培训工作，6月26日至6月28日，陕西地矿第一地质队承办的《陕南地区滑坡、崩塌灾害应急与防治培训班》，结合陕南地质灾害特点因地制宜制定培训方案，极大增强各支队地质灾害应急调查处置能力，为陕南地质灾害防治工作提供更好的技术支撑。

入夏以来，省地质一队地灾应急排查安康支队相继义务参与了6月20日汉阴县蒲溪镇G316国道南侧山体崩塌应急排查，提



“网红宴”有了“金标准”

通讯员 柳伟 胡后兵

“穿上白短袖、套上西装裤，换上擦得崩儿亮的皮鞋，照了又照镜，梳了又梳头发……”8月18日中午，双杨村5组骆照成爱人看着他这番“拾掇”，开玩笑说：“打扮再好也是农民，开个会，看你心热得像是‘搅火’。”

“你说对了，咱就是去揽活，还是大活。”故意曲解意思的老骆俏皮的说完，便坐上笔者的车“麻溜”的走了。“别的会咱可不来，但今天的会我是非去不可。”在车上，老骆一本正经对笔者说道。

老骆口中“非来不可”的会，是平利县双杨庖汤宴合作社成立大会。

作为“网红”的平利双杨庖汤宴，在包帮部门县委办持续的策划营销下，成为集原生态民俗风情和乡村美食体验为一体的文化消费品牌，群众积极性被充分调动，拥有大量的“消费粉丝”。

随着客户的增加，庖汤宴成为人们再现儿时记忆，寻找美丽乡愁的香饽饽，庖汤订单一宴难求。但是，有些农户举办庖汤宴时图洋气“土”，农家特色不鲜明，

影响了城里客人的乡土体验感，还有对传统仪式的把握和再现也不够充分等等。庖汤宴规范化问题亟待解决，为此，双杨村脱贫攻坚总队长李仕阳策划成立双杨村庖汤宴合作社，对办宴的仪式感和食材的乡土化进一步规范，推行庖汤宴标准化。

8月18日，村上召开了群众代表大会，双杨庖汤宴合作社正式成立了，合作社将充分发挥庖汤宴的文化消费扶贫作用，真正找到解决办庖汤宴规范化问题，推动庖汤宴向标准化、制度化、产业化迈进。

合作社成立现场氛围非常活跃，无论是庖汤宴《章程》，还是庖汤宴举办《标准》，镇村干部都以通俗易懂的语言来表述，让群众对庖汤宴有了更深的理解。“社员举办庖汤宴，都要像娶媳妇一样把里里外外打扫干净。”“办好庖汤宴，顾客是上帝。”“每一名社员都是双杨村的一面旗帜，都代表着双杨村的整体形象。”等等生动的语言和生活化描述，把庖汤

宴的标准化理念深深地渗透在社员心中。

同时，参会人员还从“申办程序”“宴前准备”“宰牲仪式”“办宴规范”等5个方面对“平利双杨庖汤宴规范化服务标准”进行了讨论，统一了庖汤宴操作标准和服务流程。镇村干部还对凸显庖汤宴浓郁乡情、农耕文化现场进行了讲解，保证客人在品味庖汤宴的同时还能找回浓浓的乡愁。

在合作社成立会上，村里12名顶尖厨娘统一领取了庖汤宴“标志服”，48名社员拿到了红堂堂的社员证，亮闪闪的“平利县双杨庖汤宴合作社”的牌子也上了墙，社员你一言我一语，都在议论庖汤宴带来的实惠，脸上写满了憧憬。

“肯定好啊，听得懂啊。开这样的大会，能穿上这衣服，那是合作社和干部信任我。我晓得了这个话要保证质量，一定要好好做、用心做。”当问到穿上印有“双杨庖汤宴”字样工作服的感受时，庖汤宴厨师组组长、二组贫困户马坤英笑嘻嘻地对笔者说。

“合作社搭台、庖汤宴唱戏。平利双杨庖汤宴，针对性更强、作用更直接，社员进入‘抱团发展’的合作社发展道路后，能进一步促进庖汤宴走向市场化、产业化，项目促进带贫致富成效将更可持续。”当天参会的长安镇副镇长龙飞很有感触的说。

“引导贫困户直接参与庖汤宴项目的过程，也是实现传统养殖农业向三产消费服务融合发展的过程，有利于农村集体经济的培育和成长。在这个过程中，坚持走市场化的路子，也要让群众坚守原本的勤劳朴实、淳朴善良、热情好客的品质，这对于涵养好民风、助力脱贫增收是个很好的路子。”李仕阳说。

说话间，作为“附加”项目，平利双杨村的“长桌宴”开席了，县镇村干部和参会的群众围坐一起，一边观看庖汤宴专题片，一边尽情享受着美味“土家菜”，再现了干群一家亲的场面。庖汤宴，就像一条纽带，让群众把平淡的日子，变得生动、富足，而且有滋有味。

望见“乡愁” 乐享“宜居”

通讯员 杨莎 潘学武

本报讯(通讯员 查振杰)8月12日，曾插队汉滨区中原镇杨柳村4组和2组的知青们为该村新建活动室购置柜式空调一台，彩电一台、电脑两台，打字复印机等办公用品，助力杨柳村脱贫攻坚出列、户脱贫。

汉滨区中原镇杨柳村山大沟深、居住分散、交通不便，全村有建档立卡贫困户167户516人，是中原镇典型的贫困村，原有村活动室陈旧不堪，无村民活动场地。脱贫攻坚战打响后，在汉滨区老促会和汉滨区法院的帮助下，镇村抢抓机遇重新选址建设，于今年7月1日完成了村活动室建设任务。

1976年初春，原“叶坪中学”、“大河中学”叶坪籍74、75级高中毕业生，组成两个知青组，落户于原马坪乡杨柳村2组和4组接受贫下中农再教育。在峥嵘的岁月里与父老乡亲摸爬、滚打、朝夕相处，结下深厚的友谊和深情。光阴似箭、日月如梭，当年的知青如今都是“花甲”有余的老人。岁月蹉跎，乡音未改的知青们，时常挂念故土和乡亲们，得到村活动室建设的消息，纷纷奔走相告，出钱出力。

如今，新建村活动室环抱于青山绿水之中，白墙红瓦的村民小院安全舒适，纯净的自来水送入村民厨房，满目的核桃产业果实在压弯了枝头，到处呈现出脱贫攻坚的丰硕成果和动人景象。

盛夏时节，岚皋县民主镇榨溪村处处生机焕发。一排排灰白色小楼整齐排列，门口翠竹林立，花开正浓，宽敞整洁的群众文化广场映入眼帘，再往深处走，逶迤的山坡上，一树树猕猴桃紧紧依偎在水泥架上，一颗颗毛茸茸的果子镶嵌其中。

近年来，民主镇榨溪村以“打造美丽宜居新农村”为总体规划目标，以实现稳定脱贫为基础，把“乡愁”与“宜居”相结合，创建全县农村人居环境综合整治示范村。

据村支书邱文均介绍，榨溪村是由原太洪村与榨溪村合并在来。2016年以来，榨溪村因地制宜，创新易地扶贫搬迁模式，结合搬迁户意愿，将“上楼安置”与“统归自建”相结合，把“乡愁”与“宜居”相结合，改造群众旧居45户，建设安置小区1个，改造群众公共区域32处，新建文化墙120米，新装路灯35盏。

走进榨溪老街，灰白相间的木阁楼、石坎石墙木栅栏，干净整洁的石板步道点缀其中，房前屋后的猕猴桃采摘园、蔬菜种植园，玫瑰、紫薇争相绽放，让人有一种居住在田园、花园中的错觉。漫步榨溪老街，商店、餐馆散落分布在葱郁的花木间，小学、卫生室等公共基础设施健全。

“镇上有的，我们这里有。”坐在家门口吃着下午饭的村民笑着跟我打招呼。

美丽整洁环境的维护并非一蹴而就，而是驻村干部一次次的努力与汗水汇聚而来的。为做好农村人居

环境综合整治工作，榨溪村结合“三清一改一建”的人居环境综合整治工作规划，突出解决“卫生脏、基础差、提升难”等突出问题，2016年以来，榨溪村争取各级资金600万元，通过完善联户路，污水管网等基础设施，补齐基础设施“最后一公里”的短板。修建污水处理站1个，发放垃圾桶68个，修建垃圾房15个，实现了垃圾定点投放，定期清运，清理河道沟渠300米、房前屋后脏乱差25处，改厨改圈改厕110处，全面消除旱厕，实现厕所革命。

稳定增收的产业既是群众脱贫的关键，也是群众宜居的基础。近年来，该村抢抓“东扩南移”政策机遇，走“支部+合作社+贫困户”的发展路径，以打造“猕猴桃小镇”为目标，三年来，共建设猕猴桃园区1500亩，观光采摘园25亩，示范户160户，走进榨溪，映入眼帘的处处都是猕猴桃。村集体股份制合作社董事长游云勤笑笑呵呵的说，我们正在建设社区工厂，还要让群众“农民+工人”鼓起钱袋子。

“未来我们将重点把猕猴桃园区与乡村旅游结合起来，吸引游客到千亩猕猴桃园区观光、采摘，园区人气旺了，住在村里的群众致富就更有希望了。”邱文均说，“脱贫了，村民钱包鼓起来了，道路宽敞了，自来水通到家门口，环境好了，厕所也不臭了，就像‘世外桃源’，家家户户的年轻人都愿意回来了。”



日晚，我市举办“三区”项目文化帮扶成果营造安康创建工作示范项目启动仪式。市人才支持计划文化工作者专项工作文艺展演活动，本次演出由陕西演艺集团有限公司主办，陕西省京剧院有限公司、安康市文化和旅游广电局、安康市群众艺术馆承办。吴定国 摄

“归雁”展翼做“头雁”

通讯员 张治乾

于山高交通不便，加上家中条件有限，上完初中就辍学了，18岁他就开始外出打工，近几年，他通过在新疆金矿井下苦干，在还清了债务的同时，还创下了一片属于自己的“小天地”。

由于年轻人都常年在外务工，山上留守的大部分都是老年人，导致大片肥沃的土地都荒芜了。2017年底，李达兵务工返乡后，看到父老乡亲艰难的生活状况，他首先想到的就是——要想富，先修路！于是他便主动找村“两委”向上争取了5万元的修路资金，并组织村民捐了4万余元，在资金少、工程量大的情况下，毅然牵头修起了这条通往外界的“致富路”，父老乡亲的出行方便了，生活条件也有了很大的改善。

2018年10月，他投资30万元注册成立了旬阳县骏盟农业专业合作社，把山上300余亩荒芜的土地全部流转过来，利用冬闲之余让乡亲们务工翻整土地，准备来年的产业发展。今年一开春，他便组织山上16户村民栽植了200亩拐枣，并发动5户贫困户与他合作种植100亩烤烟，11户贫困户一起养殖25箱蜜蜂。“他是个直性子人，干什么事都不会拐弯抹角的，有他带着我们一起干，我们放心。”贫困户杨进说。

徒步两个小时后，我们终于上到了山梁上，映入眼帘的是李达兵合作社种植的连片烤烟，还有大片地里成活率都在95%以上的拐枣树和林机边摆放整齐的蜂箱以及成群飞舞的蜜蜂……

看着一垄垄宽大肥实的烟叶从地头一直延伸到地尾，和我们一起上山的驻村第一书记王义重一眼便看出了有部分过度成熟的烟叶，他是学农业出身的干部，明白烟叶过度成熟是烘烤不出好烟叶的，于是便先行一步找李达兵去商量了。

见到李达兵时，他正召集大家伙坐在一起开会，把他书记给的建议——放弃烘烤已过度成熟的烟叶的想法告诉大家，他说“大家不要心疼眼前的小小损失，科学烘烤才能把损失降到最低。”

现在正是后期烟烘烤的关键时期，电力改造是保证后期烟烘烤的关键，大家要齐心协力，在采用自发电继续加紧烘烤的同时，还要加劲把动力电改造到位，力争做到电力改造和烟叶烘烤两不误。”

当我们问李达兵怎么想起来要回家乡创业时，李达兵告诉我们，他从小就在这座山上长大，是父辈们的呵护让他成长，他不愿意看到父辈们辛辛苦苦一辈子还拔不了穷根，他回来的目的就是要带动大家一起脱贫致富奔小康，他愿意做一只大山上的“领头羊”。